
  

 

 

 

 

 

＜令和 8年 3月の各班の活動記録より＞  

 

 
                     

精 道 班 
◆登校見守り 精道小学校東門前横断歩道 、精道子ども園北側、精道歩道橋、精道小学校西

門前周辺、芦屋歩道橋 （3 月 2 日） 

東門周辺では、児童が、石を蹴りながら登校しており、声かけをすると、次は木の枝、その

次はネジと次々にアイテムを変えながら登校していて、危ないため、そのつど声かけを行い

ました。 

児童数人が、横断歩道ではないところを斜め横断していたため声かけを行いました。 

精道こども園の門の前に、送迎のため路上駐車をする車がありました。子どもを車からお

ろす際に、道路側へおろしていました。幸い走行車両はなかったのですが、もし車がそばを通

っていたら大変危なかったと思います。また、毎回同じ車が送迎のため路上駐車をしていま

す。 

こども園北側の道路では、歩きながらスマホを見ている大人がおり、周りを見ていないの

で、登校する子どもたちに接触する危険性がありました。下校時間を少し過ぎた時間帯にも、

東門前横断歩道の真上に路上駐車している車があり、ちらほら下校する子どもたちや、子ど

も園から帰宅する方々の妨げになっていました。 

芦屋歩道橋周辺では、国道 43号線を南から北へ渡る自転車が、渡り終えた後、道路側を走

行せず、そのまま歩道上を北へ走行しており、歩行者が自転車に配慮して止まったりしてい

ました。自転車に乗る大人のマナーが悪く危険でした。 

◆登校見守り 精道歩道橋、芦屋歩道橋、精道小学校東門、西門、公光橋付近  

（3 月 5 日） 

川西町ローソン側から横断歩道を赤信号で渡る児童がいたので、声かけしました。途中で

引き返してきて、それもまた危なかったです。精道歩道橋の階段でつまずいていました。出血

などはありませんでしたが、動揺もあり泣いていたので学校まで付き添いました。 

子ども園の利用者による路上駐車があり、危なく感じました。 

芦屋歩道橋付近は安全に登校していました。 

公光橋の横断歩道では、猛ダッシュで登校している男子児童が、横断歩道が点滅し出した

際、無理して渡ることなく、きちんと停止していました。当たり前のことですが、安全意識が

しっかりついている様子に安心して見守りできました。 
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◆登校見守り 精道小学校東門、西門、茶屋之町、公光橋 （3 月 9 日） 

東門前の信号がない交差点で高校生が一斉に渡ろうとしたところ、保護者らしき車が北か

ら加速して走って行った為、歩行者との接触もあり得えました。運転中の方には、もう少し周

りを確認するなど気をつけてほしいです。国道 43 号線側の歩道を走る自転車がスピードを出

して走行しています。子どもたち自身が確認するなど注意が必要だと思いました。茶屋之町

では、いつもの男性の方が立ってくださっていてお話を聞いたところ、比較的人も少ないよ

うで安心ということでした。公光橋で歩道前のゴム製のポールを蹴って遊ぶ低学年がいまし

た。また見かけた時は声を掛けてみようと思います。 

◆クリーン活動 芦屋市役所周辺 

 精道交差点ローソン前にて集合し、クリーン活動を行いました。国道４３号の植え込みの

中には、缶やペットボトルが多く捨てられていました。これから暑くなると飲料のごみは増

えていくのではと感じました。中身が入っているペットボトルが車道に転がっていたので、

危険だと思い安全確認をして拾いました。精道交差点では、たばこの吸い殻が多く捨てられ

ていました。 

◆登校見守り 精道小学校東門前、東門北側横断歩道、市役所前、芦屋歩道橋下、公光橋 （3

月 11 日） 

東門北側の信号がない横断歩道、歩行者優先だけど止まらない車が多く見られました。タ

バコを吸いながら自転車に乗っている方がいて危なく感じました。子ども園利用者の路上駐

車が減りません。公光橋にて、横断歩道の真ん中に停車し、お客様を降ろしているタクシーが

いました。横断の妨げになっていました。市役所前では、児童がたくさんいる中で大人の斜め

横断があり、残念に思いました。自転車の多いエリアで、交通ルール改定目前ですが、まだま

だ自転車の動きに変化を感じませんでした。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門、精道歩道橋、公光橋 （3 月 13 日） 

寒い朝でした。東門の横断歩道でななめ横断、西門でも市役所側からななめ横断の高学年

がいました。公光橋は平和な風景でした。歩道橋の上で見守りをすると、広がって歩く児童の

後ろに早歩きの会社員の男性がいたので、児童に端に寄るように声掛けをしました。西門で

は車を停車させて校門の前で子どもを降ろす保護者がいました。 

◆登校見守り 精道小学校東門、精道歩道橋下、市役所前横断歩道 （3月 17 日） 

西門では国道 43 号線、南から北に向かう自転車が車道から市役所前横断歩道で歩道に上が

ってくる際、見守り中の愛護委員の肩にぶつかり怖かったです。東門は精道歩道橋下で見守

りをしていて、西からくる自転車がスピードを出していて、子どもたちにはぶつからなかっ

たものの、ひやっとしました。 

◆登校見守り 精道小学校西門、東門 （3 月 23 日） 

本日下校見守りをしました。晴れていたものの急に雨が降り始めたので、たくさんの荷物

を両手に抱えながら傘をさす児童もいて、「重たいー」と泣きながら帰る低学年の児童もいま

した。また東門では門からそのまままっすぐ走って横断歩道を渡らない児童も数名いました。

学童のお迎えの車が路上駐車する姿が見られました。 

◆パトロール 精道町〜大桝町〜公光町 （3 月 24 日） 

住宅街・公園をパトロールしました。あまり人が歩いておらず、とても静かなパトロールと

なりました。桜の蕾が膨らみ、もうすぐ咲きそうな桜の木がたくさんありました。茶屋公園に

2



は少しゴミが落ちていて、大桝公園のトイレは概ね綺麗でした。公光公園もゴミもなく綺麗

でした。こうやってピンクのベストを着て街をパトロールしていると、地域の方によくご苦

労様ですと言っていただきます。その度にかえって気が引き締まる思いになり、芦屋の街に

とってほんの少しでも役に立てばよいなと感じます。 

◆登校見守り 精道歩道橋、芦屋歩道橋、精道小学校東門、西門、公光橋付近  

（3 月 25 日） 

くもり空の肌寒い朝でした。西門では、パトカーの巡回がありましたが、市役所前を自転車

が信号無視していることについて特に警察からの声掛けはありませんでした。 西門側は登校

が遅かったです。 芦屋歩道橋の下、南からくる自転車が車を避けてとまり、また、赤信号で

渡るという危険運転がありました。 自治会のグリーンのベストを着て見守りをされる方がた

くさんおられる日でした。 東門ではこども園のお母さんが路上駐車でお送りをされていまし

た。道路側のドアからお子さんを降ろしていて、危ないなと感じました。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門前、芦屋歩道橋下 （4 月 9 日） 

始業式でした。学校を楽しみにしている様子の児童が多く、皆、早めに登校していました。

転入生、学童に向かう新 1年生、付き添いの保護者の姿も多く見られました。 友達を迎えに

１度入った学校から出て、通学路を戻っていく児童が何人かいました。また、東門前の横断歩

道のこども園側に車を路上駐車して、校庭でのクラス替えに付き添っている保護者がいたの

で、路上駐車は少し危ないかもしれませんよ、と優しく声を掛けました。 

 

 

 

 

宮 川 班 
◆下校見守り 宮川小学校周辺 （3 月 4 日） 

みまもり部会から校外児童会へ出席しました。その後、登校班での一斉下校でした。ひつじ

門前で下校見守りを行いました。ひつじ門のところで 2 名の男性がサッカーチームのチラシ

を配っていました。子どもたちの列に付いて歩き、横断歩道上でもチラシを配布していまし

た。 

車の通りも多いため声かけを多くしました。学童のお迎えの車の中にもひつじ門の前で停

車している車がありました。後方からの車との間で視界が悪くなるため、車の場所の移動を

お願いしました。子どもたちには、車の陰から飛び出さないように声かけを多くしました。班

での下校でしたので、6年生が前を歩き、低学年を挟んで 5 年生が後ろを並んで歩いて帰って

いました。みんな元気よくあいさつを返してくれました。 

浜町 8 番地で行われている、戸建て住宅の解体工事の車が、必ず歩道上に停車しているの

で危険です。 

◆夜パトロール 浜町ローソン前から打出浜公園、西蔵児童遊園、呉川公園 （3 月 7 日） 

雨のあとで少し寒く、公園で遊んでいる子どもたちはいませんでした。上着の忘れ物、おも

ちゃの忘れ物がありました。トイレや公園内にゴミが少し、ベンチに吸い殻が数本捨ててあ

りましたが、定期的に掃除をされているようで、特に気になることはみつかりませんでした。 
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◆登校見守り 国道 43 号線歩道橋南、歩道橋北側、若宮町 1 番通り、宮川公園前、呉川町ラ

イフ前交差点、花水木通り、かわはら橋付近、宮川小学校前、宮塚町宮川橋北側 （3 月 23

日） 

旗振りの保護者の方とお会いし、来年度の集団登校の期間が短くなることについて、「登校

班があれば早く家を出られるのに、個別登校になった途端に遅くなってしまうので、せめて 1

学期間だけでも集団登校だとありがたかったのだけど…」とのことでした。自転車が右側通

行していたのに横断歩道手前で車道の反対側へ、歩行者の前を横切ったりと、危ないと感じ

ました。お子さんが、遅い時間に 1 人で、キョロキョロと不安そうに、ゆっくり歩いていた

ので、声をかけると、道が分からないとのこと。宮川小学校まで付き添いし、玄関で、校長先

生と教頭先生にお願いしました。連休明けで少しゆっくりの登校かなと思いました。また、6

年生の卒業後初めての登校になるからか、まとまって登校する姿が見られました。保護者の

方の付き添いも何組かありました。元気にあいさつを、交わしながらの、みまもりをしまし

た。6 年生がいないので、寂しく感じますが、1年間の成長頼もしいです。グランノア前の通

学路が混乱していると聞いたので見守りに行ったところ、グランノアの子どもたちはマンシ

ョン前で集合し、保護者の方が付き添いされ、集団登校していました。交差点のない所を横切

り北側を通るより、南側を通り、交差点を渡った方が良いと感じました。 

◆下校見守り 羊門前 （3 月 25 日） 

今年度最後の登校日、修了式でした。小雨が降り始めていましたが、春休みと進級の喜び

か、笑顔の子が多かったです。一方で、数名泣きながら羊門を出てきた子もいて、他の子に聞

いてみると、転校するお友だちとの別れが悲しかったようでした。国道 43 号線やその 1 本南

の道から右折してくる車がとても多く、横断歩道前で停車してくれる車は少なかったです。

民間学童のお迎えの車が羊門北側に 3 台並んで停車して車道を占領していました。すると、

国道 43 号線の 1 本南の道から右折してくる車と、南からやってくる自転車が非常に近い距離

ですれ違うことになってしまい、見ていて怖かったです。 

◆登校見守り 南宮郵便局前交差点 西蔵橋南の押しボタン信号横断歩道 宮塚公園前交差点

〜若宮町〜宮小羊門（4月 9 日） 

 本日より班登校であることを忘れている子(保護者も)を何人か見かけました。保護者の旗

振り当番も立っておられ、付き添って行く保護者も多かったです。 羊門付近では、白バイと

パトカーが見守ってくださっていたので、安心感があり、自転車のマナーも普段より良かっ

たように感じました。 目を合わせて元気に挨拶してくれる子が多く、班長さんも左右確認

をきっちりしていて、 来週には新１年生が入ってきますが、個別登校と集団登校の切り替え

がしっかりできると良いなと思いました。 今年度も、安心安全な一年になる事を願います 
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山 手 班 
 

◆登校見守り 双葉屋付近 （3 月 3 日） 

交通量が思っていたより少なく、特に危ない場面はありませんでした。 

◆登校見守り 開森橋周辺 （3 月 3 日） 

雨の日の見守りをしました。5点気になることがありました。①開森橋南からの横断歩道の

赤信号で待つ時は、必ず「とまれ足型マーク」（橋の手前になります。）で止まることになっ

ていますが、道路キワキワまで出てきており、東西からの歩行者と重なってしまい、少し混雑

していました。晴れの時や少人数なら大して問題では無いけれど、雨の日は傘で見えない、か

さばる、急いでいる人もいる。など、道路に放り出されたら大変ですし、今一度周知出来れば

と思います。②西からの横断歩道で完全に赤信号無視して渡り、声かけしました。③ 開森橋

にて、体調不良の児童が雨と寒さで立ちすくんでいました。保健室まで一緒に行こうと声を

かけ、手をつないでライト坂を登り無事到着。途中からは会話もでき、落ち着いた様子でし

た。見守りでお役に立てたら良かったなと思います。④ 8 時 30 分頃ライト坂を下っていた

ら、壊れたビニール傘が開いた状態で放置されていました。ヨドコウ迎賓館の少し下の駐車

場の入口辺りです。危ないので畳んで持ち帰り、処分しておきました。⑤タブレット・スマホ

を使用しながら登校する子どもたちを声かけしましたが、やめることなく通過していってし

まいました。数日後も、同じ子どもたちがしていたので、繰り返し声かけが必要であると感じ

ました。雨の日の開森橋付近は、若干の混雑が見られましたが、これもみんなが少しずつ慣れ

ていってくれると思います 

◆登校見守り 開森橋 （3 月 4 日） 

南から開森橋へ渡る信号で高学年児童の信号無視がありました。その他は、特になく、いつ

も通りの通学風景でした。 

◆登校見守り 双葉屋付近から東門にかけて （3 月 4 日） 

甲南の中・高生がいなかったためか、ごった返すことなく登校していました。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川駅→サンモール商店街→三条公園→山手幹線を東に→芦屋川南

月若駐輪場→月若公園→阪急芦屋川駅 （3 月 4日） 

とても寒い夜でした。途中でパラパラと小雨が降ってきました。月若公園下の駐輪場の管

理人さんによると「駐輪場前のロータリーに深夜、時折、不審な男性が出没するので気をつけ

てください」とのことでした。「警察に連絡されたほうがいいのではないでしょうか」と伝え

ておきました。 

◆登校見守り 開森橋周辺 （3 月 5 日） 

今日は甲南高校の自治会から、「授業の一環として、ライト坂の歩き方を小学生と体験して

みるなど、甲南生が小学生に向けてできる取り組みを検討したい」とのことで、（開森橋付近

に立つ私たちのところへ）アンケート（聞き取り）に来られました。私たちからは「お互いに

声を掛け合いながらコミュニケーションを取って欲しい」とお伝えしました。 

◆登校見守り 双葉屋周辺 （3 月 5 日） 

今朝は晴れていましたが、空気の冷たい寒い朝でした。 車が多めで、特に双葉屋の交差点

で行き違いの車の交差で、開森橋へ向かう中学生が通りにくい様子でした。なかには側溝に
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降りて歩く子までいました。 また家の工事が始まり、南から上がってくる人が見えにくくな

っているのに、結構な速さで曲がっていく西からの車もあり、子どもたちは気をつけている

ようですが、運転手の方も気をつけてほしいと感じました。 

◆下校見守り 東門～双葉屋 （3 月 17 日） 

小学校グランド内の工事フェンスが取り除かれ、見通しが良くなり、児童も通行しやすく

なりました。白坂沿い住宅の工事が始まっており、本日ではありませんが、階段へ迂回しなけ

ればならない日がありました。今後も気をつけて見守りを行います。 

◆下校見守り 開森橋周辺 （3月 17 日） 

卒業式まで、残すところ 2 日。終業式まで約 1 週間と言う時期です。特に問題なく、仲良

く安全に下校していました。 

◆下校見守り 東門～双葉屋 （3 月 25 日） 

終業式の日で、お昼の下校時間だったからか車は多かったのですが、特に気になることな

く穏やかでした。春休みもみんな元気に過ごしてほしいです。 

◆下校見守り 開森橋周辺 （3月 25 日） 

学年最終日だったため、荷物をたくさん持っている子が多かったです。下校時間に雨とな

ったため、荷物が多く傘が持てない子が散見されました。活動の終わりくらいに来た児童、大

荷物に加え雨も激しくなったため、委員が家近くまで荷物を持って付き添いました。（絵や工

作の返却タイミングを学校で考えていただけたらと思います。） イレギュラーな下校時間の

ため、学校から直接芦屋川駅に向かう子がおり、通学路を理解しておらず開森橋西側を南下

していました。 

 

 

 

 

岩 園 班 

◆登校見守り 翠ヶ丘郵便局西側交差点(杉岡クリニック前)〜岩園公園〜南門、親王塚橋交

差点～岩園小学校、山手幹線翠ケ丘町交差点〜岩園公園〜南門、翠ヶ丘〜イカリ前〜正門、

正門前、楠町～宮川けやき通り～正門 （3 月 6日） 

翠ヶ丘町郵便局西側（杉岡クリニック前）交差点〜岩園公園〜小学校南門までの見守りで

は、岩園保育所のあたりから南(稲荷山線)に向かう車が多かったです。 

クリニック前の交差点では、南に向かう車が「止まれ」と道路に書かれた一旦停止線で停ま

らず、東西から来た車を見て、あわててブレーキをかける車がありました。子どもたちは左右

のグリーンベルトを一列で歩いていました。 

8 時までに 8 割の子どもたちが親王塚橋交差点を通過しました。集団登校だと走ることも

なく安全に登校していました。イカリ前では尼崎信用金庫の方が旗を持って見守りしてくだ

さっていました。 

山手幹線翠ヶ丘町交差点では特に問題なく、親王塚横の通りはふざけて道を飛び出す児童

たちがいました。 

岩園公園北側の横断歩道前の植栽を見てきました。以前からあるキョウチクトウでした。
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これは抜いてもらうしかないのではないかと思いました。せめて横断歩道が見える部分だけ

でも抜いてもらいたいです。キョウチクトウの、刈られた枝の断面は白い汁が出ていました。

この中に毒が含まれているので、通りかかった子たちに、触らないように話しました。「なん

でそんな危ないものを公園に植えるの？」と言っていました。 

7 時 53 分、児童 1 名と車で送ってもらった児童と徒歩の児童 1 名ずつが早々と学校の正門

を入って行きました。1人の児童は「早過ぎた」といった感じで、しばらくは外に立っていま

したが、もう 1 人の児童は躊躇なく入って職員室前をスタスタと歩いていたので、いつもの

ことなのかなと思いました。その後は早過ぎることもなく、落ち着いた登校班の様子でした

が、「班長に置いて行かれた」と嘆く子がいたり、ゴムのようなものでできたオモチャを見せ

てくれたりする子がいて「それはなあに？」と聞くと、「自由に動くの、ストレス発散にいい

から。」と説明してくれました。皆それぞれに頑張っているなぁと感じた、楽しいひとときで

した。お試し個別登校の時のような浮き足立った感じはなく、落ち着いた朝でした。 

◆下校見守り 岩ヶ平公園、教会前、岩園理容前交差点ほか （3 月 10 日） 

今年度最後の校外集会です。下校前に岩ヶ平公園に行きました。公園内もトイレもとても

きれいでした。バラ園の手入れ作業をしていて、5 月に咲くのが待ち遠しいです。下校見守り

では、正門を出てすぐ左の石垣に低学年の児童 2 人が登っていたので「危ない」と声を掛け

ました。岩園理容前交差点では、人が集中して渡りきれずにふくれていたので、詰めるように

声を掛けました。阪急高架下では、見守りの方が不在、ゲートキーパー（通称ウマ）も出てい

なかったが、車がトンネルを通過する様子もなく、子どもたちも広がらずに歩いていました。

教会前では、車が来たときは先生方が的確に声掛けをしてくれていました。南門前で業者さ

んがビラ配りをしていました。子どもたちも元気にあいさつをしていたり、危険と思う様子

もない下校でした。岩園公園に DVD・ゲームソフトが置きっぱなしになっていました。水に濡

れたあとがあったので、ビニール袋に入れてそのまま置いておきました。→2 日後、置いてい

た場所が移動し、袋から出ていました。 

◆登校見守り JR 駅前てこや～山手幹線～阪急芦屋川駅～山手中学校（3 月 17 日） 

阪急芦屋川の駅前では甲南生がたくさんいて通勤の人と合わさり、ローソンの前の歩道は

狭くとてもたくさんの人でごった返していました。山手中学校は卒業式を終えた翌日で 1,2

年生のみの登校の為か少なく感じました。校門前にてあいさつ運動をしました。帰りに JR駅

前の三井住友銀行の前の木にカラスが巣作りを始めていて、人通りが多いのでとても気にな

りました。その後 2,3 時間後くらいに見に行くともうカラスはいなく、ネットで調べて見る

と巣作りは早朝から午前中におこなうと書いてあったのでそのせいなのか、ここの巣作りを

諦めたのか気になります。 

◆登校見守り 岩ヶ平公園付近～南門まで登校班見守り、翠ケ丘町～正門 岩園公園北側横断

歩道定点見守り、あいさつ運動（3 月 23 日） 

この日は、6 年生が卒業してから初日の登校でした。全体的に登校班がバラついている印象

でしたが、危ない場面は特にありませんでした。 翠ケ丘集会所の交差点の旗当番が不在だっ

たので見守りをしました。きちんと並んで登校する班もあれば、バラバラになっている班も

ありました。 信号待ちも広がらずに登校していました。 阪急高架下にはいつもの見守りの

方がおらず、保護者と思われる女性が見守っていました。 いつもの方は最近いないと息子が

教えてくれました。登校班がバラバラなのか低学年が 1～2名で歩いているところをちらほら
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見かけました。集団登校していない低学年の中で左側グリーンベルトを歩かず右側を歩いて

しまう児童が目立ち声を掛けました。 児童 2 名は右側グリーンベルトを歩いていましたが声

かけをしても左側に移動してくれませんでした。 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆登校見守り 朝日ケ丘小学校校門前～さくら参道～北公園 （3 月 2 日） 

晴れているけれど薄く霞んでいる朝でした。月曜日ということもあって各班が早めの登校

でしたが、少し足取りが重く見えました。花粉症なのかマスク率が高かったです。パトロール

では、イヌの糞が落ちていました。早咲きの桜が満開で春を感じる朝でした。 

◆登校見守り あいさいこども園→朝日ケ丘小学校正門前 （3 月 3 日） 

雨のため、見守りパトロールをしました。風が強く冷たい雨でした。傘が裏返ってしまう児

童もいました。あいさいこども園前の交差点は、比較的スムーズに渡れていました。傘が邪魔

なのか、車道に降りてしまう児童がいたので歩道に上がるよう声掛けをしました。 

◆夜パトロール セントマリア病院→朝日ケ丘北公園→甲南高校前→朝日ケ丘公園    

（3 月 4 日） 

特に気になる所がなかったので、公園を見回ることにしました。朝日ケ丘北公園は草も生

えていないし、ゴミも落ちていなくて綺麗でした。遊具のない上の広場に子ども用の黒のダ

ウンジャケットが落ちていたので、ベンチに掛けておきました。甲南高校前の以前市営住宅

などがあった空き地からの夜景がとても綺麗でしたが、空き地を見ると少し怖い感じがしま

した。この辺りは一戸建てが建っていた 2 件も空き地なので、何か建物が建つと雰囲気が明

るくなるのではないかと思いました。朝日ケ丘公園は北公園と違い、お菓子の袋などがたく

さん落ちていたので、拾って持ち帰りました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門前～朝日ケ丘北公園 （3 月 6 日） 

全体的にスムーズで安全な登校でした。途中、進入禁止の道に工事車両が入ってきたので

声をかけさせてもらいました。そのあとは朝日ケ丘公園の掃除をしました。ダンボールのゴ

ミが多かったです。 

◆登校見守り あいさいこども園、朝日ケ丘小学校校門前、芦屋病院付近、セントマリア病

院 （3 月 9 日） 

今朝は少し寒く、子どもたちは顔をしかめて登校していました。寒い日の方が登校も早い

ように思いました。パトカーが 2 周、巡回してくれていました。一瞬、進入禁止の道に入り

かけた車がありましたが、すぐに気づいて迂回してくれました。愛護委員が校門前に移動し

てから 1台の車が入って来ました。 

◆登校見守り あいさいこども園前、朝日ケ丘小学校正門前 （3 月 12 日） 

今朝も肌寒い朝でした。子どもたちは足早に登校していました。パトカーが 1 台巡回して

下さっていましたが、時間帯通行禁止道路に 1 台進入しかけたところ、気づいて迂回してく

れました。 
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◆登校見守り 東山町ローズハイツ前三叉路 （3 月 13 日） 

 快晴の空の下、前日に県立入試を終えた 3 年生が中学生最後の登校をする中、晴れやかな

表情、落ち着いた様子で登校していきました。 他の学年の生徒も今までに比べて落ち着いた

雰囲気で登校していたため、つい斜め横断をしそうになっても自ら軌道修正をして横断歩道

を渡った生徒がいつもより多く、普段から落ち着いて登校すれば出来るんだなと感心してし

まいました。 中学生活は勉強、部活、行事と忙しい日々を過ごしますが、登校中は特に周り

を見て落ち着いて行動するように促すことが大事だと思いました。 約 1年間愛護活動に参加

させていただき、普段はばたばたしていて子どもの登校のことまであまり気にしていなかっ

たのですが、子どもと向き合う時間が少しでも取れ、良い経験をさせていただきました。 1

年間、お世話になりました。 ありがとうございました。 

◆登校見守り あいさいこども園、朝日ケ丘小学校校門前、セントマリア病院 （3 月 16 日） 

あいさいこども園前の横断歩道で登校班が重なりぎゅうぎゅうでした。今朝はほとんどの

登校班が早く登校していました。3台の車が通行禁止の道を通過して行きました。今朝はかな

りカラスが多く、道路にたくさんの糞が落ちていました。子どもたちも怖がっていた様です。 

◆やまのこパトロール 朝日ケ丘小学校、あいさいこども園、レックスマンション、 朝日

ケ丘中緑地、ロイヤルアーク、ウエルシア朝日ケ丘店、セブンイレブン東山町、パークマン

ション、ローズハイツ （3 月 16 日） 

17 時過ぎに山の子の先生に声を掛けて一緒に行こうとしたら、先生から『以前愛護の人に

声を掛けられて怖かった、というお子さんが居たので、声はかけないでください』と言われた

為、少し距離を置いてついていくことにしました。怖がられないように、見守りのみにしまし

た。その後子どもが分かれていき、残った子どもたちについて行きました。レスタージュを超

えた付近から怪しい人ではないと思ったのか、少し会話に入れてくれるようになりました。

途中のセブンイレブンでお友だち親子と会い、楽しく帰宅して行きました。本来ならば、やま

のこ学級の付き添い下校を増やして子どもたちに顔を覚えてもらうのが一番いいのですが、

なかなかそれも出来ない現状では、今後どのように活動したらいいのか、考えさせられるパ

トロールとなりました。 

◆下校見守り 朝日ケ丘小学校校門前 （3 月 25 日） 

本日は修了式で、子どもたちはたくさんの荷物を抱えながらも、どこか嬉しそうな様子で

下校していました。忘れ物に気づいたのか、校門を出てから戻る子もちらほら見られました。

天気は雨が心配でしたが、下校時まではなんとかもってくれました。また、歩道が混み合い、

車道にはみ出して歩く子もいたため、通行する車に注意するよう声かけを行いました。 

◆夜パトロール セントマリア病院前～さくら参道～朝日ヶ丘公園～市民プール前バス停 

（4 月 8 日） 

 穏やかな夜でした。 桜の花も終わりに近づいてきた感じでした。 住宅地の中では、人と

すれ違うこともなく、朝日ケ丘公園に行ってみましたが、老木になった桜が切られたり、新し

い木に植え替えられたりして、以前の華やかさもなくなっていました。街灯が一つだけで薄

暗く少し怖い気がしました。 市民プール前バス停は事故の後が、きれいに修理されてバス停

の看板もきちんと立っていました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校周辺 （4 月 9 日） 

 今日から新学期が始まり、学年がひとつ上がり嬉しそうな様子でした。 遅れてくる児童も
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少なくスムーズに登校できていました。 あいさいこども園前の横断歩道あたりに犬の糞がビ

ニール袋に入った状態で落ちていました。 挨拶活動の後、東山町に 110 番プレートのチェッ

クをしに行きました。 

◆登校見守り あいさいこども園前、朝日ケ丘小学校正門前 （4 月 10 日） 

今日は山手中学校の入学式です。 あいにくのお天気ですが、中学校の制服を着て登校して行

く姿は急に成長を感じられました。小学校の登校時間はちょうど雨が上がっていたので良か

ったです。あいさいこども園前に昨日から放置されている犬のフンにチョークで印をつけま

した。正門前では学童に通う新１年生が可愛く挨拶してくれて嬉しかったです 

 

 

 

 

潮 見 班 

◆登校見守り 潮見小学校鯉門、緑町、陽光町 （3 月 10 日） 

8 時前頃、十数人の子どもたちが鯉門が開くのを待っている状況でした。正門前の道路に駐

車して送迎している車を 4 台ほど見かけました。駐車に関しては、校長先生の立たれる位置

を変えていただくことで抑止力になるかもと意見がありました。予鈴のチャイムが鳴っても、

急がずに歩いて登校している児童がいました。8時 30 分頃、鯉門登校、8時 40 分頃に正門登

校している児童がいました。どの子も遅れたことに焦る様子はなく、落ち着いて登校してい

るように見えました。安全面では良いことだと思いますが、時間を意識して登校ができると

さらに良いなと感じました。寒い日でしたが、寒さに負けずみんな毎日登校している姿に感

心しました。 

◆しおさいこども園あいさつ→親水西公園 （3月 13 日） 

3 月とは思えないほど寒い中のあいさつ運動でした。こども園では登園時間が 9 時 30 分ま

でとなっているようで、8 時 55 分頃から 9 時 45 分頃まで保護者と園児がパラパラと登園し

ている様子でした。こども園の駐車場が工事中のため、送迎の保護者はミズノの駐車場に車

を停めて歩いて送迎している様子だったので、特に赤ちゃんを連れた保護者にとっては、少

し距離があるので移動が大変そうでした。また、こども園前の道路をスピードを出して通過

する車が多く見られ、子ども園の北側の十字路は信号のない交差点があり、さらに登園時間

帯ということもあり安全面で少し心配でした。9 時 45 分から 10 時にかけて親水西公園のパ

トロールを行いました。公園内にはゴミも落ちておらず、とてもきれいに保たれていました。

公園を利用されている方はおらず人影はありませんでしたが、鴨や見たことのないきれいな

鳥がいて、自然を感じられる穏やかな様子でした。 

◆潮見中学校あいさつ （3 月 16 日） 

卒業式でしたが、生徒たちは卒業生も在校生も、いつも通りの様子で登校していました。8

時 20 分を過ぎても焦ることなく歩く子もいて、先生が急ぐように声かけされていました。親

御さんも 8 時 30 分頃からじわじわ並び始めていましたが、全体的にゆっくりと集まられてい

る感じがしました。車は 2 台、門の前に横付けにしている方がいて、あいさつに出た先生が

声をかけていました。花壇は半分が卒業式向けで半分は入学式向けなのか、花は半分くらい
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が咲いていました。ミモザも満開前でしたが、綺麗に咲いていました。小学生の送迎車が、中

学校の門の前の向かい側に 4 台ほど停まりました。小学校のフェンスに、中学校の門に向け

て、「卒業おめでとう」とプレートを付けてくださっていて、嬉しい気持ちになりました。 

 

 

 

 

打出浜班 
◆登校見守り 南宮町横断歩道～打小前あいさつ （3 月 2 日） 

まず芦屋ガーデンスクエアのマンションの南側の短い横断歩道にて見守りをしました。車

の通行量は、西からも東からも多いですが、比較的ゆっくり走ってくれていました。その後、

打出浜小学校前であいさつをしました。校長先生が南宮浜公園にお掃除に行かれておられな

かったので、子どもたちは、なんか寂しそうでした。校長先生が戻られたので、今度は、ハイ

タウン近くの陸橋下に行き、見守りをしました。今回、新たな発見がありました‼陸橋横の自

転車がスピードを出さないように U 字型の鉄の柵(ウマ)が 2 本おかれているのですが、あま

り意味がなく、わずかな隙間から自転車は抜けていきます。お子さんを乗せた電動自転車は、

曲がるのは難しいので仕方ないかなと思いましたが、陸橋を降りてくる子どもさんと接触す

る危険があるので、鉄の柵（ウマ）の見直しが必要かなと思いました。 

◆登校見守り あいさつ→南宮公園清掃 （3 月 2 日） 

風があり、少し寒い日でした。両手をポケットに入れている子が多かったです。進入禁止区

間に 4 台通過していき、標識を示しても通り過ぎていきました。南宮公園は、お菓子の袋が

たくさんありましたが、たばこの吸い殻は少なかったです。 

◆パトロール 打出浜小学校→北方向の道路 （3 月 4 日） 

今日は校外児童会でした。先生方も一緒に下校しました。みんなまとまって下校できてい

ました。車の通行はほとんどなく、先生方もいらっしゃったせいか、児童も落ち着いていまし

た。スムーズに歩いていたので、早くパトロールも終わりました。 

◆登校見守り 南宮町通学路、打出浜小学校正門前 （3 月 9 日） 

春を感じるお天気の良い朝でした。月曜日の朝なので、お母さんと一緒に学校へ入って行

ったり、泣きそうな顔で校長先生に肩を組まれて教室に向かっていったりする子はいました

が、みんな元気で特に危険もなく穏やかな様子でした。大人はまだまだ肌寒いと感じますが、

半ズボンを履いている子や上着を脱いで登校している子が多かったです。校長先生から「時

間になっても遠くに歩いて来る子が見えると門を閉められないんです」と伺い、校長先生の

優しさを感じました。陸橋のタイルがはがれていたところは、きれいに修繕されていました。 

◆登校見守り 精道中学校西側道路→精道中学校正門→南宮公園 （3 月 9 日） 

よく冷え込んだ朝でした。そのせいか、ポケットに手を入れたまま登校している子どもが

とても多く、半数以上いるのでは、と思われるほどでした。高学年の子どもたちの姿を見て、

それを低学年の子どもたちが真似しているようです。高学年の子どもたちには良い見本とな

るよう、学校側から話していただきたいと思います。自動車の交通量は普段よりやや多かっ
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たのですが、危険な場面はほとんどありませんでした。ただ、通勤中の自転車 1 台が、よく

確認もせずギリギリに角を曲がってグリーンゾーンに入って来たのを見た時は、子どもたち

に接触しないで良かった、と心から思いました。南宮公園は、前日に南宮町の自治会の方たち

が掃除をしてくださっていたので、ゴミはほとんど落ちていませんでした。男子トイレの便

器が汚れていたことと、トイレットペーパーのストックがまたなくなっていた点が気になり

ました。 

◆登校見守り ①春日町～打出浜小学校②南宮町、大東町～打出浜小学校③打出浜小学校校

門前あいさつ （3 月 16 日） 

今日は中学校が卒業式だったため、小学校の見守りを重点的に行いました。月曜の朝でし

たが、8時前から続々と子どもたちは元気に集まっていました。通学路では、人数の多いグル

ープが固まると、広がって歩いてしまうなと感じました。ロイヤルヴィーゼの南側の道路を

危険な速さで走る車が通り、稲荷山線を南下して行きました。8 時 5 分頃愛護委員の方から、

小学校の門の前に立ってみて、校長先生自ら、テキパキとお掃除をされていたり、トボトボ元

気なく歩いてくる子に声をかけて応援したり、遅めに登校してくるお子さんにも、堂々と正

門から入らせてあげたい、と最後の 1 人が登校するまで門を開けておられる姿を見て、「と

ても感動しました。」「とてもさわやかな気持ちになりました。」と意見をもらいました。た

くさんのメンバーで立つあいさつは活気を感じられ良かったです。 

◆下校見守り 打出浜小学校～打出、春日町（3月 18 日） 

卒業式一日前だったので、1〜5 年生での下校となりました。6 年生がいないだけで、静か

な気がしました。いつもと違う下校時間でしたが、地域見守りさんもたくさん立ってくださ

っていました。 

◆夜パトロール コーヨー芦屋南宮店→打出浜小学校前→江尻側緑道→打出交差点→打出商

店街→打出公園（3 月 27 日） 

今まで打出交差点から南側の稲荷山線歩道には歩行者と自転車を分ける線がありましたが、

消されていると情報がありました。 4月からの交通ルール改正の為だと思われますが、歩道

に設置された標識や立て看板はそのままになっており、自転車が歩道を通って良いと知り、

中学生の保護者である委員さんがホッとされていました。 夜のパトロール範囲では、これま

で自転車で歩道走行できていた場所は基本今まで通りだと認識しました。 新しい自転車のル

ールをみんなであれこれ確認しながらのパトロールとなりました。 4 月目前ですが今夜見て

いる限りでは自転車で車道を走行したり、無灯火走行している方は見かけませんでした。 打

出公園の照明は近隣の公園に比べ明るく感じました。 帰り際に自転車で計 5名ほどの高校生

がやって来たのでしばらく公園内で様子を見守りました。やや遅めの時間は気になりました

が、ただおしゃべりを楽しんでいて騒ぐ様子もないのでそのまま解散しました。 

◆夕方パトロール 精道中学校正門前→緑道→大東公園→陸橋→打出浜小学校正門前  

（４月２日） 

春休みの夕方パトロールとして学童の下校時間に合わせて実施しました。愛護委員のお子

さん 3 人も一緒に回っていただき、賑やかなパトロールとなりました。4月から青切符制度が

始まるので、自転車が通って良い道かどうかや、標識を守るにはどう走るべきか、など自転車

の交通ルールも確認しながら、ゴミ拾いもしながら実施しました。 緑道や大東公園には、空

き缶やジュースの瓶の割れた破片、お菓子の袋も多く、全体的にいつもよりゴミが多かった
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です。大東公園には、桜が咲く中、子ども達がたくさん遊んでいて大人の方も多くいました。

幼児から高学年の子まで、幅広く遊んでいても大人の目があるので、やはり公園は安心だと

感じました。 陸橋を南に渡り、臨港線に出た所が、出会い頭の自転車との接触が危ない箇所

だという意見があり、やはり臨港線の歩道は、自転車が徐行をして、歩行者に余程注意しない

といけない、と確認し合いました。 打出浜小学校の正門前には、学童が終わって出てくるお

子さんを迎えに来た保護者の方も何人かいましたが、ほとんどの子は学童の先生がグループ

に分かれて送って行かれていました。4月の始めの何回かだけ、新しく学童に入った子が慣れ

るまで帰る方向が同じグループで送っていくそうで、私たちも別れてそれぞれのグループに

ついていきました。 上の学年の子が下の子の手を引いてあげる場面もあったりして、先生が

いなくても大丈夫なように、みんなで助け合っていくことを教えておられるのだなあと勉強

になりました。それぞれ、最後の 1 人まで、無事に帰宅されるまでついていって解散しまし

た。 

 

 

 

 

浜 風 班  
◆下校見守り 新浜公園～浜風小学校周辺 （3月 4 日） 

新浜公園や学校周辺の見守りパトロールをしながらごみ拾いをしたあと、浜風小学校にて

下校見守りを実施しました。新浜公園には水風船のごみがたくさん落ちていました。学校周

辺にはあまりごみは落ちていませんでしたが、少しタバコの吸い殻が落ちていて、公園でも

公道でもごみや吸い殻は、各自で持ち帰ってほしいと思いました。子どもたちに「さような

ら」と声をかけると、ほとんどの子が「さようなら」と返してくれました。今日は地域のボラ

ンティア連絡会の方々も下校見守りをしてくださっていました。 

◆登校見守り 浜風小学校朝のあいさつ、小学校周辺パトロール （3 月 11 日） 

3 月だというのに、寒い朝です。子どもたちは寒さにも負けず、元気にあいさつを返してく

れました。学校周辺をパトロールしていました。不意に東浜公園のトイレが完成間近だと聞

き、様子を見に行きました。トイレを見てみると、まだ使用禁止ではありましたが、完成に向

けて作業されていました。以前のトイレは、暗く、蜘蛛の巣が張っていたり、虫もいたり、雨

の日の後は雨水が溜まっていたりして、使いづらかったのですが、今回のトイレはそんな事

も無さそうで、良かったです。早く使用出来るといいなと思いました。 

◆潮見中学校あいさつ（3 月 16 日） 

潮見中学校の卒業式の日でした。子どもたちは通常通りの登校時間でした。3年生に「おめ

でとう」と声をかけると、恥ずかしそうに、「ありがとうございます」と返してくれました。 

◆登校見守り 浜風小学校東門朝のあいさつ～潮見幼稚園 （3 月 17 日） 

東門であいさつしました。いつもワンちゃん連れて子どもたちを見守ってくれている地域

の方、ワンちゃんと一緒に登校してくる子、お散歩のワンちゃん。校門前にワンちゃん大集合

で、子どもたちも朝から癒されて登校していました。体操服の長袖長ズボンが導入されたよ

うで、着ている子がちらほらみられました。あいさつの後は潮見幼稚園へ。昨日は潮見中学校
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の卒業式、今日は幼稚園の卒園式でした。11 名の子どもたちが卒園されるとのことでした。

「昔は、下の子を連れての式典参加はダメでしたが、今は下の子も、おじいちゃん、おばあち

ゃん誰でも参加できるようになりました」というお話しを聞きました。校門で先生方が出迎

えて下さり、とてもアットホームな雰囲気でした。 

 

◆登校見守り 浜風小学校朝挨拶→ローソン前→ダイエー前→浜風小学校（3 月 25 日） 

浜風小学校にて朝のあいさつ活動を行いました。今日は終了式だったので、いつものラン

ドセルではなく手提げカバン等の軽装で登校している子が多かったです。6 年生が卒業した

後なので、いつもより人数が少なく感じました。道に座り込んで泣いている子がいたので「ど

うしたの？」と声をかけると「家の鍵を落とした」と言っていました。周りを見ると溝の中に

鍵が落ちていたので、溝の蓋を開けて鍵を取ってあげると泣き止んで学校に入って行きまし

た。その後、浜風町周辺を巡視活動しました。ローソン付近はゴミが落ちていましたが、それ

以外の場所ではあまりゴミもなく綺麗でした。 

◆下校見守り 新浜公園～ローソン周辺～浜風小学校周辺 （3 月 25 日） 

新浜公園周辺は比較的きれいでしたが、ローソン周辺では植え込みにかくすように空容器

が捨てられていたり、歩道での吸い殻が目立ち、回収しながらパトロールをしました。 今日

は修了式でしたが、子供達は前もって荷物を持ち帰っていたのか大荷物をかかえている子は

おらず、みんな身軽で元気に挨拶を返しながら帰っていきました。友たち同士でお互いの傘

の持ち手を引っ掛けて引っ張り合いながら走っている子たちがいたので、危ないからやめる

ように声をかけました。終わり際には雨が降り出したので、傘がある子には「傘をさそうね」

と声をかけながら帰りました。 
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  県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

  国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2 号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

  国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

  道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

  街路樹、公益灯に関する件  道路公園管理センター80-8250 

  芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友だち登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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